
GRUPPO CONSILIARE CIVICI E DEMOCRATICI 
                                                          
        Al Sig. Presidente del  
        Consiglio Comunale di Portogruaro 
        Al Sig. Sindaco del  
        Comune di Portogruaro  
        Sede Municipale 

          

Oggetto: interrogazione a risposta verbale 

Noto 

• l’appello di un gruppo di studenti universitari inviato al Sindaco per poter riprendere ad utilizzare le aule 
studio della biblioteca comunale 

• l’impegno profuso dal personale bibliotecario per il mantenimento di alcuni servizi della biblioteca 
comunale 

• Le norme e i decreti relativi alla gestione della pandemia 

Considerato 

• Che la biblioteca comunale è uno dei pochi spazi ancora presenti in città fruibili dai ragazzi e anche 
abbastanza spazioso per garantire, con le dovute attenzioni e nel rispetto delle normative anticovid, la 
frequentazione in presenza da parte degli utenti 

• che in molte città universitarie il servizio per l’utilizzo delle aule studio non è stato sospeso ma è stato 
modificato e adattato nel rispetto delle norme anticovid 

• Che molti degli studenti che vorrebbero frequentare la biblioteca studiano in altre università e sono rientrati 
anche per motivi economici 

• Che diversi sono i disagi che si riversano sia sugli studenti universitari sia sui singoli cittadini di ogni età 
con la soppressione di questo servizio 

• Che ancor più in questo periodo di pandemia riteniamo che la cultura sia un motore fondamentale per la 
crescita e la vita di una comunità 

• Che un’amministrazione attenta e sensibile ad uno spazio di cultura così importante per una città dalle 
tradizioni formative significative e sede universitaria come Portogruaro, deve fare di tutto perché non 
venga a mancare un servizio così essenziale e richiesto attivando per esempio: 

• postazioni di studio con divisori in plexiglas 
• aprire ad accessi contingentati con prenotazioni e calendarizzazioni specifiche 
• sanificare gli spazi 
• distanziare le postazioni 
• prevedere, se necessario, nuove assunzioni di collaboratori, anche attingendo a progetti di 

inserimento lavorativo 
• Che, inoltre, anche rispetto agli altri servizi ancora attivi sarebbe apprezzato dagli utenti sia il servizio di 

prestito dei libri a domicilio, che risponderebbe anche alle esigenze di persone sole, anziane, che non 
possono muoversi, sia l’estensione oraria dell’apertura, anche tramite l’intervento di Associazioni, qualora 
esistano presupposti giuridici 

In un’ottica di collaborazione e con l’obiettivo di promuovere la cultura che non si deve fermare, 
perché è l’unico mezzo per far ripartire un paese, siamo con la presente a chiedere: 

• quali sono le motivate e reali cause che non permettono di riaprire le aule studio 
• che cosa intende fare l’amministrazione in merito per dare una risposta concreta a queste reali esigenze 

         I Consiglieri Comunali

	 	 	 	 	 	 	 	 	 Stefano Santandrea 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 Irina Drigo 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 Antonio Bertoncello 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 Marco Terenzi 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 Maria Teresa Ret                                                          
Portogruaro, 23/12/2020
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